
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 8 Απριλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ. κ. Υπουργούς  

 Εσωτερικών 

 Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

Θέμα: «Κίνδυνος οικονομικής κατάρρευσης επιχειρήσεων Π.Ε. Λάρισας 

υπαγόμενων στο καθεστώς ενίσχυσης Νέων Ανεξάρτητων ΜΜΕ εξαιτίας της 

αδυναμίας ολοκλήρωσης των προβλεπόμενων διαδικασιών από την πλευρά της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας» 

O Νόμος υπ’ αριθ. 4399/2016 (ΦΕΚ Α' 117/22-06-2016) «Θεσμικό πλαίσιο για τη σύσταση 

καθεστώτων Ενισχύσεων Ιδιωτικών Επενδύσεων για την περιφερειακή και οικονομική 

ανάπτυξη της χώρας - Σύσταση Αναπτυξιακού Συμβουλίου και άλλες διατάξεις» γνωστός 

ως Αναπτυξιακός, παρέχει ένα πλήρες πλαίσιο κινήτρων με βασικό στόχο τη δημιουργία 

νέων ανεξάρτητων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών σε νεοσύστατες ή σε υπό ίδρυση 

ανεξάρτητες ΜΜΕ που προτίθενται να πραγματοποιήσουν αρχική επένδυση σε κάποιον 

από τους προβλεπόμενους επιλέξιμους κλάδους του.  

Αξιοποιώντας τις διατάξεις του και στα πλαίσια των άρθρων 42 έως 46, πολλές νέες 

επιχειρήσεις στην Π.Ε. Λάρισας, συμπεριλαμβανομένων και αρκετών 

συνεταιρισμών αγροτικών προϊόντων, αιτήθηκαν την υπαγωγή επενδυτικού σχεδίου στο 

καθεστώς ενίσχυσης Νέων Ανεξάρτητων ΜΜΕ, με την κατεύθυνση των 

επιχειρηματικών πρωτοβουλιών τους να αφορούν κυρίως επενδύσεις αναβάθμισης της 

παραγωγικής διαδικασίας. Στα υπαγόμενα στο παρόν καθεστώς επενδυτικά σχέδια 

προβλέπεται ενίσχυση με κίνητρα, ορίζοντας ότι ένα ποσοστό του συνολικού 
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οριστικοποιούμενου και ενισχυόμενου κόστους του να καλύπτεται από ίδια συμμετοχή των 

υπαγόμενων στο καθεστώς ενίσχυσης επιχειρήσεων, ενώ το υπόλοιπο να καταβάλλεται 

ως επιχορήγηση. 

Σήμερα, παρόλο που έχουν παρέλθει περισσότερα από τρία χρόνια από την απόφαση 

Υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων των επιχειρήσεων, υπάρχει πλήθος αυτών που ενώ έχει 

ολοκληρωθεί η υλοποίηση τους από την πλευρά των επιχειρήσεων, εκκρεμούν οι εγκρίσεις 

και οι έλεγχοι τους από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, με αποτέλεσμα την καθυστέρηση των 

διαδικασιών πληρωμής της προβλεπόμενης επιχορήγησης τους. Επιπλέον παρατηρείται 

και αδικαιολόγητη αδυναμία πληρωμής αυτής από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, ακόμα και 

για επενδυτικά σχέδια που έχει ολοκληρωθεί με επιτυχία ο έλεγχος τους. 

Η αδυναμία ολοκλήρωσης των προβλεπόμενων διαδικασιών του Αναπτυξιακού νόμου 

από την πλευρά της Περιφέρειας Θεσσαλίας, έχει προκαλέσει πρόσθετα προβλήματα αλλά 

και έντονη ανησυχία σε πολλές μεταποιητικές επιχειρήσεις. Καθώς οι 

διαδικασίες λειτουργίας του Αναπτυξιακού νόμου έχουν αδρανοποιηθεί, πολλές 

επιχειρήσεις αναγκάστηκαν να υλοποιήσουν τα επενδυτικά τους σχέδια εξολοκλήρου με 

ιδία κεφάλαια, απουσία της καταβολής των προβλεπόμενων ενισχύσεων. Αυτό έχει ως 

συνέπεια τη δημιουργία τεράστιων προβλημάτων ρευστότητας στις μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, τα οποία και επιδείνωσαν την ήδη δυσμενή κατάσταση που βιώνουν στο 

αρνητικό επιχειρηματικό περιβάλλον μέσα στο οποίο προσπαθούν να 

δραστηριοποιηθούν. 

      Επειδή τα τελευταία δύο χρόνια οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις έχουν πληγεί 

ανεπανόρθωτα από τις δυσμενείς συνέπειες της πανδημίας. 

       Επειδή είναι καθοριστική η παρουσία τους για την αύξηση της απασχόλησης και την 

υποστήριξη λιγότερο ευνοημένων περιοχών της χώρας όπως η Π.Ε. Λάρισας. 

      Επειδή η παρουσία και ανάπτυξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων αποτελεί την 

απαραίτητη προϋπόθεση που καθορίζει τη διαμόρφωση μιας νέας εξωστρεφούς εθνικής 

ταυτότητας (branding) για τα παραγόμενα προϊόντα της περιοχής. 

      Επειδή στο πλαίσιο στήριξης και υποστήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

προβλέπεται η επιχορήγηση των επενδυτικών τους σχεδίων. 



      Επειδή οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις έχουν τηρήσει και ολοκληρώσει όλες τις 

προβλεπόμενες υποχρεώσεις υπαγωγής του επενδυτικού τους σχεδίου. 

      Επειδή επιβαρύνθηκαν με την καταβολή επιπλέον από τα προβλεπόμενα ιδίων 

κεφαλαίων προκειμένου να υλοποιηθούν και να ολοκληρωθούν τα υπαγόμενα επενδυτικά 

σχέδια. 

      Επειδή οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις έχουν βρεθεί σε δεινή οικονομική κατάσταση 

εξαντλώντας τη ρευστότητα τους για δράσεις που όφειλε και έχει δεσμευθεί να 

χρηματοδοτήσει η Πολιτεία. 

      Επειδή οι διαδικασίες λειτουργίας του Αναπτυξιακού νόμου έχουν αδρανοποιήσει 

στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. 

      Επειδή είναι ευθύνη της Πολιτείας η αδυναμία ολοκλήρωσης των προβλεπόμενων 

διαδικασιών του Αναπτυξιακού νόμου. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν ώστε να καταστεί δυνατή η 

ολοκλήρωση των προβλεπόμενων διαδικασιών για τις επιχειρήσεις 

υπαγόμενων στο καθεστώς ενίσχυσης Νέων Ανεξάρτητων ΜΜΕ της Π.Ε. 

Λάρισας ; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των εκκρεμών εγκρίσεων και 

ελέγχων αλλά και των διαδικασιών πληρωμής της προβλεπόμενης 

επιχορήγησης των ανωτέρω επενδυτικών σχεδίων; 

                                                  Ο ερωτών βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 




